

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кипкеевой Риммы Энверовны «ПРОБЛЕМА ПРИРОДЫ И ЧЕЛОВЕКА В СЕВЕРОКАЗАСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ: ВЛИЯНИЕ ЛИТЕРАТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ И НАЦИОНАЛЬНОЕ СВОЕОБРАЗИЕ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.01.02. - Литература народов Российской Федерации
(литература народов Северного Кавказа)

В автореферате диссертационного исследования Р.Э. Кипкеевой обозначены все основные позиции, соответствующие нормативным требованиям к современным квалификационным исследованиям подобного рода. Диссертантом дается общая характеристика работы; обосновывается актуальность темы исследования, формулируются цели и задачи, основные положения, выносимые на защиту, устанавливаются объект и предмет исследования, определяется степень разработанности темы. Кроме этого, представлена методологическая основа работы, показана научная новизна и практическая значимость работы, предлагаются сведения об апробации и структуре диссертации.

Научная новизна диссертационного исследования Р.Э. Кипкеевой заключается в том, что в нем впервые проводится комплексное историко-литературное и теоретическое исследование проблемы отражения природы и человека в поэзии, проза и публицистике народов Северного Кавказа второй половины XX века в контексте развития европейской, русской и российской литературных традиций, а также в новом исследовательском ракурсе анализируются произведения северокавказской литературы, на основе текстов которых рассматривается комплекс проблемы человека и природы и раскрываются новаторские подходы к ее решению.

Основное содержание исследования, представленное в автореферате, отражает развернутый анализ трех глав диссертации. Важно отметить, что при этом каждая глава представленной диссертации самодостаточна в научном отношении, значима в теоретическом и научно-практическом плане и в то же время органически связана с остальными главами. Стойкая структура, скрупулезный анализ большого литературоведческого и культурологического материала позволяют сформировать научное представление о содержании работы. Автореферат всецело отражает основные выводы, полученные автором в ходе исследования.

Достоинством диссертации Р.Э. Кипкеевой является концептуальный анализ проблемы взаимодействия природы и человека в литературах Северного Кавказа – карачаевской, балкарской, адыгской, осетинской и др. Результаты,

научные положения и выводы, изложенные в диссертации, обоснованы четким и логичным отбором изучаемого материала и его детальным и скрупулезным анализом. Научная достоверность и обоснованность результатов работы обеспечивается качественным теоретико-методологическим обоснованием. Это позволило автору диссертации дать системное видение обширного материала текстологических наблюдений и достичь концептуальных обобщений по проблеме этиопоэтики и семантики кавказской природы в произведениях северокавказской прозы, поэзии и публицистики.

На основании автореферата можно сделать заключение о том, что диссертационное исследование Р.Э. Кипкеевой соответствует всем научным критериям и отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а его автор, Р.Э. Кипкеева заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации (литература народов Северного Кавказа).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук
(10.1.06. -литература народов зарубежных стран Азии и Африки), доцент кафедры калмыцкой литературы и журналистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Калмыцкий государственный университет им. Б.Б.Городовикова"



Цеденова Светлана Николаевна

12.04.2022 г.

Контактная информация: Цеденова Светлана Николаевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры калмыцкой литературы и журналистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Калмыцкий государственный университет им. Б.Б.Городовикова", 358000, г. Элиста, пер. Театральный, 3, кв.7; телефон (909)3980990 ; e-mail: gerelma_777@mail.ru

